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1、已知集合
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2、设
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3、在正方体
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中，化简向量表达式
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的结果为        （   ）
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4、若幂函数
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)

22

33

m

ymmx

-

=-+

的图象不过原点，则m的取值范围(   ) 
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5、函数
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的部分图象大致是(   )
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6、某电视台的夏日水上闯关节目中的前四关的过关率分别为
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，
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，
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，
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，只有通过前一关才能进入下一关，其中，第三关有两次闯关机会，且通过每关相互独立．一选手参加该节目，则该选手能进入第四关的概率为（   ）
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7、观察下列各式
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的十位数是（   ）
A．2
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8、已知圆
[image: image36.wmf]22
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与直线
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相交于
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9、已知
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是定义在区间
[image: image42.wmf](0,)

+¥

内的单调函数，且对任意
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10、已知
[image: image48.wmf]3
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11、F为双曲线
[image: image55.wmf](
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的右焦点，圆
[image: image56.wmf]2222
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与C在第一象限、第三象限的交点分别为M，N，若
[image: image57.wmf]MNF

D

的面积为ab，则双曲线C的离心率为（   ）
A．
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12、若函数
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上单调递减，则k的取值范围为(   )
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13、在平面直角坐标系
[image: image67.wmf]xOy

中，双曲线
[image: image68.wmf]22
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的焦点到渐近线的距离是____________.

14、设
[image: image69.wmf]{
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是等差数列,且
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,则
[image: image72.wmf]{
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的通项公式为__________.

15、在一只布袋中有形状、大小一样的32颗棋子,其中有16颗红棋子,16棵绿棋子.某人无放回地依次从中摸出1棵棋子,则第1次摸出红棋子、第2次摸出绿棋子的概率是__________.

16、已知
[image: image73.wmf]()2sin2
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的周期为π，则当
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时
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的最小值为________
17、已知点P为
[image: image76.wmf]ABC

△

内一点，满足
[image: image77.wmf]135
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，
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，
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(1)求
[image: image80.wmf]APB
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的面积.
(2)若P关于
[image: image81.wmf]AB

的对称点为Q，且
[image: image82.wmf]QBBC
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，
[image: image83.wmf]60
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，求
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18、如图，在四棱锥
[image: image85.wmf]SABCD
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中，四边形
[image: image86.wmf]ABCD

是边长为2的菱形，
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，
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△

是等边三角形，平面
[image: image89.wmf]SAD
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平面
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分别是
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上的一点.
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(1)若
[image: image94.wmf]EF
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分别是
[image: image95.wmf]SCAB
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的中点，求证:
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平面
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(2)当
[image: image98.wmf]SE
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为多少时，三棱锥
[image: image99.wmf]SBDE
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的体积为
[image: image100.wmf]1
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19、某区政府组织了以“不忘初心，牢记使命”为主题的教育活动，为统计全区党员干部一周参与主题教育活动的时间，从全区的党员干部中随机抽取n名，获得了他们一周参与主题教育活动时间(单位:h)的频率分布直方图如图所示，已知参与主题教育活动时间在
[image: image101.wmf](
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内的人数为92.
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(1)求n的值.
(2)以每组数据所在区间的中点值作为本组的代表，估算这些党员干部参与主题教育活动时间的平均值以及中位数(中位数精确到0.01).

(3)如果计划对参与主题教育活动时间在
[image: image103.wmf](1
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内的党员干部给予奖励，且在
[image: image104.wmf]16,20,20
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内的分别评为二等奖和一等奖，那么按照分层抽样的方法从获得一、二等奖的党员干部中选取5人参加社区义务宣讲活动，再从这5人中随机抽取2人作为主宣讲人，求这2人均是二等奖的概率.
20、已知双曲线
[image: image105.wmf](
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的右焦点为F(c，0)．

(1)若双曲线的一条渐近线方程为y＝x且c＝2，求双曲线的方程；

(2)以原点O为圆心，c为半径作圆，该圆与双曲线在第一象限的交点为A，过点A作圆的切线，斜率为
[image: image106.wmf]3
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，求双曲线的离心率．

21、已知函数
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(1)当
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(2)证明:当
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22、在直角坐标系
[image: image113.wmf]xOy

中,曲线的参数方程为
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(t为参数),以原点O为极点,x轴正半轴为极轴,建立极坐标系,曲线
[image: image115.wmf]2

C

的极坐标方程为
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(1 )求曲线
[image: image117.wmf]1

C

的普通方程与曲线
[image: image118.wmf]2

C

的直角坐标方程；
(2)若曲线
[image: image119.wmf]1
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上的点到
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距离的最大值为
[image: image121.wmf]22

求a的值.
23、已知函数
[image: image122.wmf](
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（1）解不等式
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；
（2）是否存在正数a,b，同时满足：
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？并说明理由.

答案以及解析

1答案及解析：

答案：B
解析：易得
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2答案及解析：

答案：A
解析：易知
[image: image129.wmf](
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，所以复数z的实部和虚部分别为
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和
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，所以实部与虚部之和为
[image: image132.wmf]213
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，故选A

3答案及解析：

答案：C
解析：在任何图形中，首尾相接的若干个向量的和为零向量．
4答案及解析：

答案：D
解析：由题意得
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5答案及解析：

答案：A
解析：由
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[image: image136.wmf]()
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是偶函数,所以其图象关于y轴对称,排除D;当
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,所以
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6答案及解析：

答案：D
解析：第一种情况：该选手通过前三关，进入第四关，所以
[image: image146.wmf]1
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第二种情况：该选手通过前两关，第三关没有通过，再来一次通过，进入第四关，

所以
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所以该选手能进入第四关的概率为
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7答案及解析：

答案：C
解析：记
[image: image149.wmf]11248
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的十位数为
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经观察易得：
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则
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8答案及解析：

答案：A
解析：圆
[image: image154.wmf]22
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9答案及解析：

答案：B
解析：对任意的
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又由
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[image: image166.wmf]ln

fxx

（）﹣

为定值，

设
[image: image167.wmf]ln

tfxx

＝

（）﹣

，则
[image: image168.wmf]ln

fxxt

+

（）＝

，
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故
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故
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故函数
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有且只有1个零点，故选：B．
10答案及解析：

答案：A
解析：∵
[image: image181.wmf]3
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∴
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[image: image183.wmf]π
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∴
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11答案及解析：

答案：A
解析：不妨设双曲线的左焦点为
[image: image186.wmf]1

F

，由双曲线的对称性可得：四边形
[image: image187.wmf]1
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则
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12答案及解析：

答案：C
解析：因为
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令
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在
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13答案及解析：

答案：
[image: image212.wmf]3


解析：因为双曲线
[image: image213.wmf]22
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的焦点到渐近线的距离是b，故双曲线
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[image: image215.wmf]3
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14答案及解析：

答案：
[image: image216.wmf]63

n

-


解析：因为: 
[image: image217.wmf]1

3,

a

=


所以: 
[image: image218.wmf]33436,

dd

+++=


所以: 
[image: image219.wmf]6,36(1)63

n

dann

==+-=-


15答案及解析：

答案：
[image: image220.wmf]8

31


解析：无放回地依次从中摸出1颗棋子,则第1次摸出红棋子的概率是
[image: image221.wmf]161

322

=

,第2次摸出绿棋子的概率是
[image: image222.wmf]16

31

,根据相互独立事件的概率公式可得,第1次摸出红棋子、第2次摸出绿棋子的概率是
[image: image223.wmf]1168

23131

P

=´=

.
16答案及解析：

答案：
[image: image224.wmf]3

-


解析：由
[image: image225.wmf]2

π

π

2

T

w

==

,得
[image: image226.wmf]1

w

=

，所以
[image: image227.wmf]()2sin2

fxx

=

，

由
[image: image228.wmf]π

2

π

[,]

63

x

Î

，得
[image: image229.wmf]π

4

π

2

33

x

££

，

∴当
[image: image230.wmf]4

π

2

3

x

=

时，
[image: image231.wmf]2sin23

x

=-

，


[image: image232.wmf]min

()3

fx

=-

；

故答案为
[image: image233.wmf]3

-

.

17答案及解析：

答案：(1)在
[image: image234.wmf]APB

△

中，由余弦定理，得
[image: image235.wmf]222

2cos

ABBPAPBPAPAPB

=+-×Ð

，
得
[image: image236.wmf]2

5121cos135

PAPA

=+-´´°

，即
[image: image237.wmf]2

240

PAPA

+-=

，
解得
[image: image238.wmf]2

PA

=

或
[image: image239.wmf]22

PA

=-

 (舍去)，
从而
[image: image240.wmf]11

sin135

22

APB

SPAPB

=××°=

△


(2)设
[image: image241.wmf]ABP

a

Ð=

，由对称性知
[image: image242.wmf]ABQ

a

Ð=


在
[image: image243.wmf]APB

△

中，由正弦定理，得
[image: image244.wmf]sin135sin

ABAP

a

=

°

，
得
[image: image245.wmf]sin135

sin

AP

AB

a

°

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image246.wmf]2

2

1

2

55

´

==

,则
[image: image247.wmf]2

cos

5

a

=

，
从而
[image: image248.wmf]sinsi

(

n90

)

ABC

a

Ð=°-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image249.wmf]2

cos

5

a

==

，
[image: image250.wmf]1

cos

5

ABC

Ð=

，
故
[image: image251.wmf]sinsin18060

()

BACABC

Ð=°-°-Ð



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image252.wmf]sin6

()

0

ABC

=°+Ð



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image253.wmf]sin60coscos60sin

ABCABC

=°×Ð+°Ð



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image254.wmf]31121525

2210

55

+

=´+´=

.

解析： 

18答案及解析：

答案：(1)如图，取
[image: image255.wmf]SD

的中点G，连接
[image: image256.wmf]FGGE

,

.

因为
[image: image257.wmf]EF

,

分别是
[image: image258.wmf]SCAB

,

的中点，
所以
[image: image259.wmf]1

//

2

EGCD

，
[image: image260.wmf]1

2

BFAB

=

.

又四边形
[image: image261.wmf]ABCD

是菱形，
所以
[image: image262.wmf]//

ABCD

，所以
[image: image263.wmf]//

EGBF

，
所以四边形
[image: image264.wmf]FBEG

为平行四边形，所以
[image: image265.wmf]//

BEFG

.

又
[image: image266.wmf]BE

Ë

平面
[image: image267.wmf]SFD

，
[image: image268.wmf]FG

Ì

平面
[image: image269.wmf]SFD

，所以
[image: image270.wmf]//

BE

平面
[image: image271.wmf]SFD

.

[image: image272.png]



(2)因为四边形
[image: image273.wmf]ABCD

是边长为2的菱形，
[image: image274.wmf]120

ADC

Ð=°

， 

所以
[image: image275.wmf]1

233

2

BCD

S

=´´=

△

.
因为
[image: image276.wmf]SAD

△

是等边三角形，所以在
[image: image277.wmf]SAD

△

中，
[image: image278.wmf]AD

边上的高为
[image: image279.wmf]3

.

又平面
[image: image280.wmf]SAD

^

平面
[image: image281.wmf]ABCD

，
所以
[image: image282.wmf]SAD

△

的高即三棱锥
[image: image283.wmf]SBCD

-

的高，
所以
[image: image284.wmf]1

331

3

SBCD

V

-

=´´=

.
因为
[image: image285.wmf]1

6

SBDE

V

-

=

，所以
[image: image286.wmf]1

6

SBDE

SBCD

V

SE

VSC

-

-

==

，
所以
[image: image287.wmf]1

5

SE

EC

=

时，三棱锥
[image: image288.wmf]SBDE

-

的体积为
[image: image289.wmf]1

6

.

解析： 

19答案及解析：

答案：(1)由已知可得，
[image: image290.wmf](

)

0.250.02500.04750.05000.01250.1150

a

=-+++=

.

则
[image: image291.wmf]0.1150492

n

´´=

，得
[image: image292.wmf]92

200

0.11504

n

==

´

.

(2)这些党员干部参与主题教育活动时间的平均值为
[image: image293.wmf]60.0250100.0475140.1150180.0500220.01254

13.

()

64

´+´+´+´+´´=


设中位数为x，则
[image: image294.wmf](

)

0.050040.01254160.11500.5

x

´+´+-´=

，得
[image: image295.wmf]13.83

x

»

.
(3)按照分层抽样的方法从
[image: image296.wmf](

]

1620

,

内选取的人数为
[image: image297.wmf]0.050

54

0.05000.0125

´=

+

，
从
[image: image298.wmf](

]

2024

,

内选取的人数为
[image: image299.wmf]0.0125

51

0.05000.0125

´=

+

.
记二等奖的4人分别为
[image: image300.wmf]abcd

,,,

，一等奖的1人为A，事件E为“从这5人中抽取2人作为主宣讲人，且这2人均是二等奖”.
从这5人中随机抽取2人的基本事件为
[image: image301.wmf]()(),()()()

abacadaAbc

,,,,,,,,

，
[image: image302.wmf]()()(

,

()

,

)

,

)(

bdbAcdcAdA

,,,,,,

，共10种， 

其中2人均是二等奖的情况有
[image: image303.wmf],,,

()(),(

,

)

abacad

，
[image: image304.wmf]()()()

bcbdcd

,,,,,

，共6种，
由古典概型的概率计算公式得
[image: image305.wmf](

)

63

105

PE

==

.

解析：

20答案及解析：

答案：(1)∵双曲线的渐近线方程为
[image: image306.wmf]b

yx

a

=±

，∴
[image: image307.wmf]ab

=

，
∴
[image: image308.wmf]2222

24

caba

=+==

，得
[image: image309.wmf]22

2

ab

==

.

∴双曲线方程为
[image: image310.wmf]22

1

22

xy

-=

.

(2)设点A的坐标为
[image: image311.wmf](

)

,

xoyo

，
则直线AO的斜率满足
[image: image312.wmf](

)

0

31

0

y

x

×-=-

，
∴
[image: image313.wmf]030

xy

=

，①
依题意，圆的方程为
[image: image314.wmf]222

xyc

+=

，
将①代入圆的方程得
[image: image315.wmf]222

3

yoyoc

+=

，即
[image: image316.wmf]1

2

yoc

=

，
∴
[image: image317.wmf]3

2

xoc

=

，∴点A的坐标为
[image: image318.wmf]31

,

22

c

æö

ç÷

ç÷

èø

，
代入双曲线方程得
[image: image319.wmf]22

22

31

44

1

cc

ab

-=

，
即
[image: image320.wmf]222222

34

bcacab

-=

.②
又∵
[image: image321.wmf]222

abc

+=

，
∴将
[image: image322.wmf]222

bca

=-

代入②式，整理得

[image: image323.wmf]4224

3840

caca

-+=

，
∴
[image: image324.wmf]42

3840

cc

aa

æöæö

-+=

ç÷ç÷

èøèø

，得
[image: image325.wmf](

)

(

)

22

3220

ee

--=

，
∵
[image: image326.wmf]1

e

>

，∴
[image: image327.wmf]2

e

=

，即双曲线的离心率为
[image: image328.wmf]2

.
解析：

21答案及解析：

答案：(1)当
[image: image329.wmf]1

a

=

时，
[image: image330.wmf](

)

2

ln

fxxxx

=-+

，
[image: image331.wmf](

)

1

21

fxx

x

¢

=-+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image332.wmf]2

21

xx

x

-++

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image333.wmf](

)

(

)

211

xx

x

+-

=-

.

因为
[image: image334.wmf]0

x

>

，所以当
[image: image335.wmf]01

x

<<

时，
[image: image336.wmf](

)

0

fx

¢

>

；当
[image: image337.wmf]1

x

>

时
[image: image338.wmf](

)

0

fx

¢

<

.

所以
[image: image339.wmf](

)

fx

在
[image: image340.wmf](

0

)

1

,

上单调递增，在
[image: image341.wmf](

1,

)

+¥

上单调递减，
所以
[image: image342.wmf]1

x

=

是函数
[image: image343.wmf](

)

fx

在
[image: image344.wmf](

0

)

+¥

,

上唯一的极大值点，也是最大值点，
所以
[image: image345.wmf](

)

fx

的极大值为
[image: image346.wmf](

)

10

f

=

.
(2)
[image: image347.wmf](

)

2

121

2

axax

fxaxa

xx

--

¢

=-+=-

.令
[image: image348.wmf](

)

2

21

gxaxax

=--

.
若
[image: image349.wmf]0

a

£

，则
[image: image350.wmf]1

x

>

时，
[image: image351.wmf](

)

(

)

2110

gxaxx

=--<

，此时
[image: image352.wmf](

)

0

fx

¢

>

，
即
[image: image353.wmf](

)

fx

在
[image: image354.wmf](

1

)

+¥

,

上单调递增，即对任意
[image: image355.wmf]1

()

x

Î+¥

,

均有
[image: image356.wmf](

)

0

fx

>

，
故当
[image: image357.wmf]0

a

£

时，存在
[image: image358.wmf]0

1

()

x

Î+¥

,

，使得
[image: image359.wmf](

)

0

0

fx

>

成立.
当
[image: image360.wmf]01

a

<<

时，令
[image: image361.wmf](

)

0

gx

=

，解得
[image: image362.wmf]2

1

8

0

4

aaa

x

a

-+

=<

，
[image: image363.wmf]2

2

8

11

8

44

aaa

a

x

a

++

++

==

，
因为
[image: image364.wmf]8

1189

a

+>+=

，所以
[image: image365.wmf]2

1

x

>

，
所以当
[image: image366.wmf]2

1

xx

<<

时，
[image: image367.wmf](

)

0

gx

<

，此时
[image: image368.wmf](

)

0

fx

¢

>

；当
[image: image369.wmf]2

xx

>

时，
[image: image370.wmf](

)

0

gx

>

，此时
[image: image371.wmf](

)

0

fx

¢

<

.
所以
[image: image372.wmf](

)

fx

在
[image: image373.wmf]2

(

1

)

x

,

上单调递增，在
[image: image374.wmf]2

(,)

x

+¥

上单调递减.
所以当
[image: image375.wmf]2

()

1,

xx

Î

时，
[image: image376.wmf](

)

0

0

fx

>

，故当
[image: image377.wmf]01

a

<<

时，存在
[image: image378.wmf]0

1

()

x

Î+¥

,

，使得
[image: image379.wmf](

)

0

0

fx

>

成立
综上可知，当
[image: image380.wmf]1

a

<

时，存在
[image: image381.wmf]0

1

()

x

Î+¥

,

，使得
[image: image382.wmf](

)

0

0

fx

>

.
解析： 

22答案及解析：

答案：(1)由曲线
[image: image383.wmf]1

C

的参数方程,得
[image: image384.wmf]2

2

2

4

241

41

41

xt

t

y

t

ì

=

ï

ï

+

í

-

ï

=

ï

+

î


所以
[image: image385.wmf]2422

2222

222222

4411481(41)

()()()1

24141(41)(41)

xttttt

y

tttt

-+++

+=+===

++++

,即曲线
[image: image386.wmf]1

C

的普通方程
[image: image387.wmf]2

2

1

4

x

y

+=

,由曲线
[image: image388.wmf]2

C

的极坐标方程得,
[image: image389.wmf]22

(sincos)

22

a

rqq

+=


即曲线
[image: image390.wmf]2

C

的直角坐标方程为
[image: image391.wmf]0

xya

+-=


(2)易得曲线
[image: image392.wmf]1

C

的参数方程可表示为
[image: image393.wmf]2cos

sin

x

y

a

a

=

ì

í

=

î

(α为参数)

曲线
[image: image394.wmf]1

C

上的点到
[image: image395.wmf]2

C

的距离
[image: image396.wmf]21

5(cossin)

5sin()

2cossin

55

(tan2)

222

a

d

aa

aja

aaa

j

+-

+-

+-

====


若
[image: image397.wmf]0

a

>

,则当
[image: image398.wmf]π

2

π

,

2

kkZ

aj

+=-+Î

时,d去最大值,为
[image: image399.wmf]5

22

2

a

--

=

,解得
[image: image400.wmf]45

a

=-

或
[image: image401.wmf]45

a

=--

(舍去)

若
[image: image402.wmf]0

a

<

,则当
[image: image403.wmf]π

2

π

,

2

kkZ

aj

+=+Î

时,d去最大值,为
[image: image404.wmf]5

22

2

a

-

=

,解得
[image: image405.wmf]54

a

=-

或
[image: image406.wmf]45

a

=+

(舍去)

故a的值为
[image: image407.wmf]45

a

=-

或
[image: image408.wmf]54

a

=-


解析：

23答案及解析：

答案：（1）因为
[image: image409.wmf]()1

fxx

£+

即
[image: image410.wmf]32,1,

()1,12,1

23,2,

xx

fxxx

xx

-<

ì

ï

=£££+

í

ï

->

î

， 
解得
[image: image411.wmf]2

4

3

x

££

，所以不等式
[image: image412.wmf]()1

fxx

£+

的解集为
[image: image413.wmf]2

,4

3

éù

êú

ëû

. 
（2）由
[image: image414.wmf]32,1,

()1,12,

23,2,

xx

fxx

xx

-<

ì

ï

=££

í

ï

->

î

易知
[image: image415.wmf]()1

fx

³

，即
[image: image416.wmf]1

k

=

.
有柯西不等式知
[image: image417.wmf](

)

(

)

2

12

2228

ab

ab

æö

++³+=

ç÷

èø

，即由
[image: image418.wmf]21

ab

+=

，
有
[image: image419.wmf]12

8

ab

+³

，即不可能有
[image: image420.wmf]12

4

ab

+=

， 
所以不存在正数
[image: image421.wmf],

ab

，同时满足：
[image: image422.wmf]12

21,4

ab

ab

+=+=

 .  
解析：
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